Seminar 5

Dokonceni priklady seminar 3:

6. Vypocditejte soucasnou hodnotu dluhu, ktery vdm bude splacen ve dvou splatkach. Prvni splatka bude
za dva roky ve vysi 250 000 K¢ a druha splatka bude za 4 roky ve vysi 180 000 K¢.

7. Podnikatel dluzi bance 60 000 K¢ splatnych za rok a 40 000 K¢ splatnych za 2 roky. Disponuje
dostateCnym obnosem, ktery neni schopen |épe investovat, proto chce ihned vyrovnat dluh. Kolik
zaplati, jestlize banka Uctuje urokovou sazbu 7 % p.a. a dovoluje predcasné splaceni Uvéru bez
dodatecnych sankci?

Opakovani:

1.

Jakou ¢astku po zdanéni si vybere klient, pokud ulozil na pocatku roku ¢astku 50 000 K¢ na
pétimési¢ni terminovany vklad? Urokova sazba je 1,5 % p.a. a Uroky se pfipisuji ¢tvrtletné.

Nabizi se vdm dvé moznosti investice:

a) Investice A pfinese 3x penézni toky ve vysi 40 000 K¢ za 2,4 a 5 let.

b) Investice B prinese 2x penézni toky ve vysi 50 000 K¢ za 5 let a 105 000 K¢ za 7 let.

Kterd zvariant je pro vas nejvyhodnéjsi, vite-li, Ze aktudlni i ocekavané urokové sazby se
pohybuji okolo 4 % p.a.?

Vypoctéte cenu tabletu za rok, kdy? nyni stoji 12 500 K&. Urokové sazby na béZném uétu se
pohybuji kolem 3 % p.a. a redlnd Urokova sazba je -2,5 % p.a.

Jakou redlnou hodnotu bude mit za 10 let vklad ve vysi 23 000 K¢ pfi Urokové sazbé 1,5 % p.a.
ainflaci 2,2 %?

Za jakou maximalni cenu budete ochotni koupit obligaci s nulovym kupénem (zerobond) se
splatnosti 10 let a nomindlni hodnotou 80 000 K¢, poZadujete-li vynos 7 % p.a.?

Mate moZnost za 9 500 K¢ koupit dluhopis nomindlni hodnoty 10 000 K¢ s kupénovou sazbou
6 %, ktery je splatny za 3 roky. Budete ochotni tento dluhopis koupit, poZadujete-li vynos 6 %?



